

*Finansovyj Izvestiya, 6/7/95*

# Иностранные инвестиции в золотодобычу стимулируют экономику Киргизии

Чейн ПРАЙД

СЕДЬМОГО июля 1995 года в Бишкеке президент Киргизской республики Аскар Акаев и представители канадской фирмы КАМЕКО намереваются подписать итоговое соглашение по финансированию совместного киргизско-канадского предприятия Кумтор по добыче золота. Общая сумма инвестиций достигает 360 миллионов долларов.

В финансировании проекта принимают участие несколько крупных международных банков и финансовых компаний. В частности, Чейз Манхэттен Бэнк обеспечил предоставление синдикированного займа в размере 140 млн. долл. Остальную сумму на 220 миллионов долларов предоставляют КАМЕКО — собственный капитал на 45 миллионов и дополнительные 45 миллионов долларов в качестве займа от акционеров; Европейский банк ре-

конструкции и развития и Международная финансовая корпорация, являющаяся отделением Всемирного банка, дают по 40 миллионов долларов; канадская корпорация по развитию экспорта — еще 50 миллионов. В экспертизе и подготовке проекта большую роль сыграли консультанты фирмы Ротшильд в Лондоне и юридическая контора Салливан энд Кромвелл из Нью-Йорка.

Кумтор входит в число десяти самых больших и перспективных месторождений золота в мире. Общий запас золота — 16,6 миллиона унций, что составляет 6,5 миллиарда американских долларов при современной цене металла на мировом рынке около 390 долларов за унцию. При этом себестоимость добычи одной унции — 165 американских долларов. Запасы, доступные промышленной разработке, — 9,3 миллиона унций золота, ры-

ночная стоимость которых 3,627 миллиарда долларов.

Несмотря на значение месторождения, финансирование проекта было затруднено тем политическим риском, с которым связаны любые вложения капитала в СНГ. Но компания КАМЕКО смогла уменьшить опасность тем, что она составила уникальную страховку против политических рисков, которая гарантируется американской корпорацией по страхованию частных инвестиций ОПИК. Вице-президент КАМЕКО Томас Горман считает, что достигнутое с Киргизской республикой соглашение может послужить моделью для финансирования аналогичных проектов по добыче урана и золота не только в Средней Азии и СНГ, но и в других частях мира.

Главная деятельность КАМЕКО — добыча и переработка урана: на КАМЕКО приходится 24% западного произ-

водства и 10% потребления. Однако в 1992 году фирма приняла решение расширить свой профиль и заняться разведкой и добывчей золота. В декабре 1992-го КАМЕКО и правительство Киргызстана заключили соглашение по разработке месторождения Кумтор. В мае 1994 г. было подписано генеральное соглашение по созданию совместного предприятия Кумтор Оперейтинг Компани. Госконцерну Киргызстаны (Киргизское золото) принадлежит две трети СП, компании КАМЕКО — одна треть.

Этот проект является крупнейшим вложением частного капитала в Киргызстан. Правительство считает, что развитие Кумтора положит основу перехода к рыночной экономике. И, по словам Давида Робинсона, представителя МВФ в республике, соглашение с КАМЕКО принесет больше пользы экономике Киргизстана, чем та помощь,

которую оказывают международные финансовые организации в размере 608 миллионов долларов.

Производство должно начаться в 1997 году. Планируется добывать 400 тыс. унций золота и получить валовый доход минимум 150 миллионов американских долларов. К 1998 году добыча возрастет до 500 тыс. унций золота в год.

Месторождение Кумтор находится на высоте 4 тыс. метров на южном побережье озера Иссык-Куль, в 60 км от китайской границы. Оборудование для добычи золота необходимо транспортировать морским путем из Канады до Санкт-Петербурга, а потом — по железной дороге через Среднюю Азию. Около 40 млн. долл. СП Кумтор вложит в развитие инфраструктуры.

□ Автор — английский журналист Бишкек. Специально для «Финансовых известий».